
主要国の政治体制【1】

[1] 下院の多数党の党首が首相となり，内閣は下院に対して責任を負い，下院の信任を失えば総辞職するという政治制度を何というか。行政府を立法府の抑制
のもとにおく制度。

[2] 下院の不信任決議によって内閣が総辞職するという慣行は，18世紀のだれの内閣のときからおこったか。

[3] 下院の多数党が与党として，下院と内閣をコントロールすることになると，どのような政治が発達するか答えなさい。

[4] イギリス国王は形式的には国家元首であるが，政治上の実権はもっていない。このことを説明した有名なことばを答えなさい。

[5] 大憲章や権利章典など歴史的に形成された法や，政治慣行がイギリスの憲法の役割をはたしている。このように，統一的な成文憲法の形をとらない憲法を何

[6] 通常の法律と同じ手続きで改正できる憲法を何というか。不文憲法はこの形である。

[7] 通常の法律より厳重な改正手続きを必要とする憲法を何というか。こんにち多くの国の成文憲法は，この形をとる。

[8] 国王の任命による貴族や聖職者などで構成されるイギリスの議院を何というか。

[9] 小選挙区制で選ばれた議員で構成されるイギリスの議院を何というか。

[10] イギリスにおいて，下院の優越が確立することになった1911年の法律を何というか。

[11] イギリスでは，本会議中心の議事運営がなされている。これをささえている制度を何というか。

[12] イギリスの二大政党名を答えなさい。

[13] イギリスでは，野党に次の政権をただちに担当できるよう政策を準備させている。このような，野党の組織を何というか。

[14] イギリスにおける最高司法機関は最高法院であるが，司法権限をもっているのはどこか。

[15] 行政権の最高責任者は国民によって選出され，議会に対して行政府の独立性が維持される政治制度を何というか。

[16] 各州の独立性をたもつ意味から，アメリカ合衆国憲法に拘束される以外は，独自の政治体系をもつ州が連合した形の国家体制を何というか。州独自の議
会・裁判所・法律などをもつ。

[17] アメリカは厳格な三権分立の制度を採用している。これは，だれの理論を適用したものか。

[18] アメリカ大統領は国家元首の地位にあり，また行政府の最高責任者として強大な権限をもっている。さらに大統領は，軍に対してどのような権限をもっている

[19] アメリカ大統領の任期は何年か。

[20] アメリカ大統領は連続何回まで大統領選挙に出られるか。

[21] アメリカ大統領選挙は国民の間接選挙である。国民が選ぶ，大統領選挙の直接投票人を何というか。州で最多数をえた政党が，その州の大統領の直接投
票人を独占する。

[22] アメリカ合衆国の議会選挙は２年ごとにおこなわれるが，大統領選挙と大統領選挙のあいだにおこなわれる議会選挙を何というか。

[23] 議会に対して，アメリカ大統領が連邦の状況報告や自己の政策を訴えたり，必要な施策や法案を審議することを要請する文書を何というか。

[24] アメリカ大統領が定期的におこなう教書を一般教書（年頭教書）の他に二つ答えなさい。

[25] アメリカ大統領の職務を補佐するため，各省の長官などで構成される組織を何というか。これは大統領の諮問機関であり，大統領に対してのみ責任を負う。

[26] 各省の長官で構成される内閣のほかに，アメリカ大統領の職務を補佐するため，大統領府とよばれる大統領直属の諸機関がある。具体的な大統領府の機
関をＮＳＣ（国家安全保障会議）の他に一つ答えなさい。

[27] 大統領府のなかで，アメリカ大統領の側近にあって，政策立案や決定の手だすけをおこなうスタッフを何というか。

[28] アメリカにおいて，各州２名ずつ選出され，定員100名の議員で構成される任期６年の議院を何というか。２年ごとに，３分の１ずつ改選される。

[29] アメリカの上院が下院に対して優越してもっている権限を二つ答えなさい。

[30] アメリカにおいて，各州から人口比，小選挙区制で選出される，任期２年の議院を何というか。

[31] アメリカ議会における議事の運営方式を何というか。議員の専門知識や経験をもとに，小さい集団で審議をつくす制度。

[32] アメリカの二大政党名を答えなさい。

[33] 完全な三権分立をとるアメリカにおいて，行政府と議会との関係はどのようになっているか，二つ答えなさい。

[34] 議会で制定された法律や予算に対し，アメリカ大統領は署名を拒否し，成立を阻止する権限をもっている。これを何というか。

[35] アメリカ大統領の拒否権が発動されても，議会で法案を再議決すれば成立する。再議決に必要な手続きを答えなさい。

[36] 大統領の「拒否権」と議会の「再議決」は，アメリカにおける権力分立に，どのように作用しているか。

[37] 厳格な三権分立をとるため，アメリカ大統領は議会に対して直接関与できない。どのようなことができないか，具体的に二つ答えなさい。

[38] 厳格な三権分立をとるため，アメリカの議会は大統領に対して直接関与できない。どのようなことができないか，具体的に答えなさい。

[39] アメリカの議会は大統領に対して不信任権をもっていないが，大統領が反逆罪や収賄罪を犯した場合には，罷免する権限をもっている。これを何というか。

[40] アメリカの裁判所は，法律や行政機関の法の執行について，合憲か否かを審査する権限をもっている。これを何というか。法の支配を徹底するための権限。

[41] アメリカ連邦最高裁判所の裁判官を任命するのは大統領であるが，この任命にあたっては何が必要か。
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[1] 議院内閣制
[2] ウォルポール内閣
[3] 政党政治
[4] 「王は君臨すれども統治せず」
[5] 不文憲法
[6] 軟性憲法
[7] 硬性憲法
[8] 上院
[9] 下院
[10] 議会法
[11] 三読会制
[12] 労働党    保守党
[13] 影の内閣
[14] 上院
[15] 大統領制
[16] 連邦制
[17] モンテスキュー
[18] 軍の最高司令官
[19] ４年
[20] ２回
[21] 大統領選挙人
[22] 中間選挙
[23] 教書
[24] 予算教書    経済教書
[25] 内閣
[26] ＵＳＴＲ（合衆国通商代表部）
[27] 大統領補佐官
[28] 上院
[29] 高官任命の同意権    条約締結の同意権
[30] 下院
[31] 委員会制
[32] 民主党    共和党
[33] 大統領・長官は議席なし    大統領・長官は議会に対し責任を負わない
[34] 拒否権
[35] 上・下両院でそれぞれ３分の２以上の賛成
[36] 均衡と抑制をもたらす
[37] 解散権なし    法案提出権なし
[38] 不信任権なし
[39] 大統領の弾劾
[40] 違憲立法審査権
[41] 上院の同意


